
Exercices de conjugaison : 1.copiez le texte en mettant les verbes entre parenthèses 
à chaque temps simple de l indicatif (présent, imparfait, futur, passé simple) comme 
dans l'exemple proposé :
exemple : “elle (manger) une pomme” : elle mange/ mangeait/mangera/mangea une 
pomme

“Quand Renart, l'universel trompeur, (être) à une portée d'arc des marchands, il 
(reconnaître) facilement les anguilles et les lamproies.Il (ramper) sans se laisser voir 
jusqu'au milieu de la route, et s'y (étendre) , les jambes écartées, la langue 
pendante.Quel traître!Il (rester) là à faire le mort, sans bouger et sans respirer.La 
voiture (avancer) ; un des marchands (regarder), (voir) le corps immobile et (appeler) 
son compagnon.
Les deux hommes (se dépêcher)et (s'approcher) de Renart. Ils le (pousser) du pied, le
(pincer), le (tourner) et le (retourner) sans crainte d'être mordus.Ils le (croire) 
mort.” Le Roman de Renart

2.copiez les phrases en mettant les verbes entre 
parenthèses au présent de l'indicatif .

Les enfants (savoir) que les cadeaux de Noêl seront au pied du sapin ; ils les 
(attendre) avec impatience. La réforme du championnat de France (aller) être mise en
place ; les joueurs la (réclamer) depuis longtemps. Comme le café (être) chaud, les 
invités en (prendre) volontiers une tasse. Ces chaises en bon état, l'antiquaire les 
(vendre) un bon prix à un amateur de meubles Louis XV . Les Allemands (envahir) le 
camp des Italiens, mais ces derniers leur (opposer) une farouche résistance. Ulysse 
(réunir) ses compagnons et il leur (recommander) le plus grand silence lorsque le 
Cyclope reviendra dans la caverne.


